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Der schiefe Hebel





Pyramidenbau





FLast





s1= Lastarm











s2 = Kraftarm





Das Drehmoment der Last und der Kraft senkrecht sollte eigentlich gleich groß sein.


Das scheinbare Drehmoment der Kraft schief sollte erheblich größer sein. 





D





Laut Theorie sollten die Drehmomente aber alle gleich groß sein!





Lösung: Die schief ausgeübte Kraft kann man sich in zwei Kräfte zerlegt vorstellen. 


Ein Kraftanteil zieht den Hebel nach unten; diese Kraft übt auf den Hebel ein Drehmoment aus.


Der andere Kraftanteil wirkt in Richtung Drehpunkt; diese Kraft kann gar kein Drehmoment ausüben, da sie nicht auf den Hebel drückt sondern ihn nur gegen den Drehpunkt drückt.





FKraft senkrecht





FKraft schief
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FGesamtkraft schief





FKraft wirksam





FLast





s1= Lastarm





s2 = Kraftarm





FKraft unwirksam








